Objem a povrch hranolu – pracovní list

1. Vypočítej objem a povrch trojbokého hranolu ABCDEF s podstavou rovnoramenného trojúhelníku. Základna podstavy měří 16 cm, rameno 10 cm, vc = 6 cm. Výška hranolu je 9 cm. 
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Popis byl vytvořen automaticky]
2. Kolik korun zaplatíme za lepenku potřebnou k pokrytí celé střechy před deštěm, stojí- li 1 m2 lepenky 80 Kč? Střecha má tvar tříbokého hranolu, štít je široký 8 m, vysoký 3,5 m. Délka střechy je 7,5 m. Prohlédni si obrázek.

3. Kolik litrů benzínu je v nádrži tvaru čtyřbokého hranolu s podstavou kosočtverce o straně 25 cm a výšce 45 cm? Benzín sahá do 4/5 výšky nádrže. Výška nádrže je 50 cm. 

4. Novákovi chtějí natřít stěny a dno svého bazénu ochranným nátěrem. Bazén má tvar kvádru, je dlouhý 12 m, široký 7 m a hluboký 2 m. Barvu prodávají v pětilitrových plechovkách za 279 Kč. Jeden litr vystačí k natření 7 m2 plochy. Kolik plechovek musí Novákovi koupit a kolik zaplatí?



ŘEŠENÍ NALEZNETE NA DRUHÉ STRANĚ PRACOVNÍHO LISTU 
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1. c=16cm
Ve=6cm
a=10cm
v=9cm
s=?cm’

v=2?cm’

obsah plasté
Spl=o.v
Spl=36.9
Spl=324cm?®

obsah podstavy
Sp=(c.v)/2
Sp=(16.6)/2
Sp=48 cm?®

obvod podstavy
o=a+b+c
0=10+10+16

0=36cm

objem hranolu
V=Sp.v
V=48.9
v=432¢m®

povrch
S=2.Sp+Spl
$=2.48+324
$=420 cm®
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2. c=8m obsah podstavy
v.=3,5m Sp=(c.v)/2
a=53m Sp=(8.3,5)/2
v=75m Sp=14m?
1m’... 80 k&

Zaplatime ... x K& S=2.5p+S
$=2.14+79,5
$=107,5m’

Za lepenku na stfechu zaplatime 8 600 K&.

obsah bocnich stén
S'=(a+a).v
$'=(53+53).7,5
§'=79,5m’

x=107,5.80
X =8600KE
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3. a=25cm obsah podstavy  objem hranolu

v, =45cm Sp=a.v, V=Sp.v
v=50cm Sp=25.45 V=1125.40
vy3ka benzinu 4/5 z 50 = 40 cm Sp=1125cm>  V=45000cm’

V=45000cm*=451

V nadrZi je 45 litri benzinu.
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4.a=12m S=a.b+2.b.c+2.c.a

b=7m $=12.7+2.7.2+2.2.12
c=2m 5=160 m’

51..279 K¢ 160 : 7 = 30 litr

Plechovek ... x x=30:5 y=7.279
Zaplati ...y x =7 plechovek y=10953 K&

Novékovi musi koupit 7 plechovek a zaplati 1 953 K¢&.




